

Г-1517



# Талшинский МУЦ

Орган Мордовского райкома ВКП(б) и райсовет депутатов трудящихся

№ 51 (37)

Четверг 23 августа 1945 года

Цена 15 коп.

Выходит по четвергам

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б) И ГОЗНАРКОМЕ СССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР подучил Госплану СССР совместно с ЦК ВКП(б) и союзными республиками составить и представить в ЦК ВКП(б) и СНК СССР:

а) пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г.г.;

б) пятилетний план восстановления и развития железнодорожного транспорта на 1946—1950 г.г.

В пятилетнем плане имеется в виду предусмотреть полное восстановление народного хозяйства районов СССР, пострадавших в результате оккупации, после окончательной перестройки народного хозяйства в дальнейшем развитии всех районов СССР, в результате чего должен быть значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства СССР.

## Во время и без потерь уберем урожай

Все шире разрабатываются уборочные работы на полях районов. Вслед за озимыми колхозы приступили к уборке яровых культур. Началась массовая уборка — самозажат и пора хлебороба.

Делать работают на уборке комбайны, волжские, угорские, чина кузовские комбайны. В бригадах и звеньях и бывших полях Охотничьи первыми с честью выдерживают себя с предельно высокой ответственностью, колхозники и комбайнеры образцы высокой производительности. Об этом хорошо говорят мысли на уборке колхоз «Однородный», бригады Д.Х. и Г.И. из П.З. колхоза.

Центральные комитеты районных комитетов ВКП(б) и других комитетов. Несмотря на неблагоприятные условия уборки, в этих колхозах поджаренные комбайны и комбайны, которые возмужали немедленно в молотобой и тут же организовать вывозку зерна государству и начать озимый сев высеивая озимые семена.

Уборка ведется отличаясь большой производительностью в озимом колхозе. Но при любых условиях, начиная от погоды, урожай можно убрать во время и без потерь. Уборка — говорит товарищ Сидор, — дело сезонное и она не может ждать. Уборка во время — выгода, опоздал в уборке — проигрыш. Это не только о климате, а о людях, которые сейчас там работают, которые еще ждут

лучших времен, но понимая, что затяжка в уборке ведет к серьезным потерям.

Целую отдают с уборкой Новошаровской, Беззериковской, Ольховской и другие колхозы. Быстро оперативные руководители, условия преодолеть трудности и принять меры к их преодолению, председатели этих колхозов т.т. Мерзлов, Мазаров, Окутин и другие ищут оправдательных причин, чтобы срыть свою бездельную часть.

«Уборка урожая, — говорит М.И. Билибин, — требует огромной заботы от руководства, в особенности в настоящее время, когда многого не хватает, когда ощущается недостаток сельскохозяйственных машин, инвентаря, даже рабочих рук. Вот эти-то обстоятельства требуют от руководства колхозов организационных способностей и умения полностью использовать все имеющиеся у него в наличии средства для уборки урожая. Председатель во время уборки — все равно, что командир во время боя»

Этого видимо и не хватает т.т. Мерзлову, Мазарову, Окутину и другим руководителям колхозов.

Задача состоит в том, чтобы победоносно организовать уборку урожая, при любых условиях молотобой и ссыпать его государству. Партийные организации должны решительно бороться с антигосударственными настроениями ведущими к затяжке уборки и срыву хлебозаготовок.

## Успехи колхозниц.

Влияние во Всесоюзные соревнования в честь Победы колхозниц Билибинской колхозницы Е.И. Ячтцова Е.М. и Кочетова А.Т. д. являются

хороших успехов в работе. На жнитве озимой ржи они дают 0,22 а в день, вместо 0,14 га по норме.

А. Егина



Тимковичская МТС, Бобринск в области, переехав в Белорусской области, выполнили годовую план тракторных работ. Первыми завоевали бывшие партизаны в бригаде трактористы Василий Лобан и Василий Склоцкий, соревнующиеся с элитой трактористкой Дарией Гавриш. Они в тракторе «ХТЗ» за сутки 790 гектаров и саживали 1350 килограммов горючего. На снимке: тракторист Василий Лобан.

Фотохроника ТАСС

## Социалистическое обязательство в честь Победы

### Взятое рабочими ИТР и служащими завода на 3-й квартал 1945 года

Советские люди, ведомые великим Сталиным, одержали великую историческую победу над германским империализмом.

Четыре года они боролись за торжество своего правого дела. Ради него, во имя жизни, сражались на фронте войнами доблестной Красной Армии, во имя его самоотверженно работали труженики советского тыла. Их звали к подвигам партия Ленина — Сталина.

Коллектив завода, вместе со всем советским народом, так же самоотверженно трудился, выполняя приказ Великого вождя товарища Сталина «Все для фронта — все для победы», обеспечивая этим самым фронт необходимым вооружением.

Теперь, когда в Европе война закончилась нашей полной победой, когда наша страна вступила в период мирного развития, когда перед нашим государством встали новые задачи социалистического развития, мы должны развернуть еще шире социалистическое соревнование, выше поднять производительность труда, повысить ответственную и трудовую дисциплину, чтобы быстрее захватить нашу наемную страну, чтобы поднять еще выше мощь нашего советского государства.

Мы рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода вступая в 3-й производственный квартал 1945 года, квартал мирного периода, включаемся в социалистическое соревнование в честь Победы и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить и отправить разборную баржу на 2 дня раньше срока.
2. Досрочно на 3 дня закончить изготовление и отгрузку 2-й баржи.
3. Производственное задание 3-го квартала закончить к 25 сентября 1945 года.
4. Снизить себестоимость выпускаемой продукции ниже плана на 2 процента.
5. План торфоблоки в 1945 г. выполнить на 180 проц.
6. За счет экономии жести экономии в расходовании топлива и электроэнергии сэкономить 100 тонн условного топлива и 50000 киловатт-часов электроэнергии.
7. Для дальнейшего улучшения жилищно-бытовых условий рабочих:
  - а) отремонтировать 30 квартир стахановцев, семей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны.
  - б) своевременно и без потерь справиться с уборкой урожая на полевом хозяйстве и индивидуальных огородах.
8. Собрать, переработать и отгрузить 750 тонн металлохода.

Выше знамя социалистического соревнования в честь Победы!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и ее Героям и всем родней товарищ Сталин.

Обсуждено и принято на цеховых собраниях завода.

## Обязательство

КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ, РАБОТНИКОВ СОВХОЗОВ И МТС, СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК ИЗ УРОЖАЯ 1945 ГОДА И О СВОЕВРЕМЕННОМ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОМ ПРОВЕДЕНИИ ОЗИМОГО СЕВА

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В суровые годы Великой Отечественной войны против гитлеровской Германии социалистическое сельское хозяйство оказало огромную помощь стране и фронту. Колхозное крестьянство беспелебно снабжало нашу доблестную Красную Армию хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами, обеспечивая сырьем. Колхозный строй не только выдержал все испытания военного времени, но и вышел из войны окрепшим.

Мы самоотверженно трудились для победы, для разгрома врага, на благо своей Родины, досрочно выполняли свои обязательства перед государством и слали сверх плана миллионы пудов хлеба, картофеля и овощей, успешно провели весенний сев 1945 года, зернышки дали государству выиграв по севной олимпиаде. Нынешней весной лучше чем когда-либо соботали на весеннем севе машинно-тракторные станции, которые перевыполнили план весенних тракторных работ и близки к выполнению годового задания.

Наступил самый ответственный период сельскохозяйственных работ — уборка урожая и заготовка сельскохозяйственных продуктов. Этот период связан с успешными действиями нашей доблестной Красной Армии против японских агрессоров.

Мы отдаем себе полный отчет в том, что от успешного проведения уборки урожая и своевременного выполнения государственных обязательств зависит дальнейшее укрепление военной и хозяйственной мощи нашего государства и дальнейший рост благосостояния всех тружеников города и деревни.

Мы обязуемся уборку урожая провести в самые сроки и без потерь и досрочно выполнить обязательства по сдаче хлеба государству. В хлеб сдадим к 1 ноября 1945 года, т.е. на месяц раньше установленного правительством срока. Окажем вывоз зерна лучшего качества из заготовительных пунктов с первых же дней уборки урожая, непосредственно от молотилок и комбайнов. Устроим комбайны и проведем в первую очередь с тем, чтобы в ненастную погоду не превращалась молотобой и сдачи зерна государству.

Борясь за своевременное проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок, мы обязуемся провести сев озимых в лучшие сроки на высоком уровне агротехники.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства шире развернуть социалистическое соревнование в честь Великой победы, за образцовое проведение уборки урожая, за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и успешное высококачественное проведение озимого сева.

Да здравствует наша Великая Социалистическая Родина!

Да здравствует колхозное крестьянство!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует наш вождь и учитель Великий Сталин!

Обсуждено и принято во всех колхозах, совхозах и МТС Горьковской области.

